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 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Πέρκα Θεοπίστη  

2. Βουλευτή κ. Βέττα Καλλιόπη  

3. Βουλευτή κ. Φάμελλο Σωκράτη  

        

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερωτήσεις»  

 

ΣΧΕΤ:  

α) Η με αριθμό πρωτ. 3844/7-2-2020 Ερώτηση των ανωτέρω αναφερόμενων Βουλευτών 

β) Η με αριθμό πρωτ. 6091/30-4-2020 Ερώτηση της Βουλευτού κ. Πέρκα Θ.  

 

Σε απάντηση των (α), (β) σχετικών Ερωτήσεων που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων κοινοποιούμε: 

 Το με α.π. 40917/2372/7-5-2020 έγγραφο της Διεύθυνσης Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης/ΥΠΕΝ 

 Το με α.π. 970/15-5-2020 έγγραφο της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού  

και σας γνωστοποιούμε ότι στις 25-5-2020 υπεγράφη η «Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων λειτουργίας του έργου 

«Λειτουργία του Ατμοηλεκτρικού Σταθμού ηλεκτροπαραγωγής «ΑΗΣ Μελίτης Μονάδα Ι», ονομαστικής ισχύος 330 

MWe, με καύσιμο λιγνίτη, της ΛΙΓΝΙΤΙΚΗΣ ΜΕΛΙΤΗΣ Α.Ε.  

Η νέα ΑΕΠΟ του ΑΗΣ Μελίτης θα έχει διάρκεια δέκα ετών, με την επιφύλαξη των δεσμεύσεων του Εθνικού 

Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα το οποίο προβλέπει την απόσυρση όλων των λιγνιτικών μονάδων έως το 2028 

και με δεδομένο ότι το επιχειρησιακό σχέδιο της ΔΕΗ το οποίο προβλέπει την απόσυρση της εν λόγω μονάδας το 2023. 

Στην Απόφαση αναφέρεται, μεταξύ άλλων, ότι μετά τις 30 Ιουνίου 2020 οπότε λήγει η ισχύς του Μεταβατικού Εθνικού 

Σχεδίου Μείωσης Εκπομπών (ΜΕΣΜΕ), η μονάδα υποχρεούται να συμμορφωθεί με τα θεσμοθετημένα όρια της 

κοινοτικής οδηγίας 2010/75/ΕΕ για τις εκπομπές ρύπων. Μετά την 1η Αυγούστου 2021, η μονάδα οφείλει να 

συμμορφωθεί επιπρόσθετα με τις νέες Βέλτιστες Διαθέσιμες Τεχνικές Περιορισμού της ρύπανσης η οποία προκαλείται 

από την λειτουργία της, όπως προβλέπονται σε σχετική Απόφαση της ΕΕ του 2017. Υπενθυμίζεται ότι η έκδοση νέας 

ΑΕΠΟ για τη μονάδα της Μελίτης κατέστη αναγκαία μετά από την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας στις αρχές 

του έτους, με την οποία είχε ακυρωθεί η προηγούμενη ΑΕΠΟ η οποία είχε εκδοθεί το 2018. Το σκεπτικό του ΣτΕ ήταν 

ότι με την ακυρωθείσα απόφαση επέρχονταν ουσιώδεις διαφοροποιήσεις και μεταβολές στη λειτουργία της μονάδας, 

χωρίς να έχει προηγηθεί η υποβολή νέας Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, όπως προβλέπεται από το νόμο. 

 

                                                                                                                Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                               ΚΩΣΤΗΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ 

Επισυνάπτονται: Τα αναφερόμενα έγγραφα 

 

Σελίδες απάντησης: 1 

Σελίδες συνημμένων: 6 

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 7 

 ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
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